

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**10 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 490**

**30-01-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ, ശ്രീ പി. ടി. എ. റഹീം, ശ്രീ പി.വി. ശ്രീനിജിൻ, ശ്രീ എച്ച്. സലാം</b>		<b>ശ്രീ കെ എൻ ബാലഗോപാൽ (ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b>	
(എ)	കേരള ഇക്കണോമിക് അസോസിയേഷനും ഗുലാത്തി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഫിനാൻസ് ആന്റ് ടാക്സേഷനും ചേർന്ന് സംഘടിപ്പിച്ച സംസ്ഥാന സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയെക്കുറിച്ചുള്ള പാനൽ ചർച്ചയിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നിലവിലെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയെക്കുറിച്ച് ഉയർന്നു വന്നിട്ടുള്ള അഭിപ്രായങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കുമോ;	(എ)	ഉണ്ട്. <b>അനുബന്ധമായി</b> ചേർക്കുന്നു.
(ബി)	കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക മാനേജ്മെന്റ് രംഗത്തെ കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയെക്കുറിച്ചും സംസ്ഥാന, കേന്ദ്ര ബന്ധത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള പ്രതിസന്ധിയെക്കുറിച്ചും സാമ്പത്തിക വിദഗ്ദ്ധർ നടത്തിയിട്ടുള്ള അഭിപ്രായങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;	(ബി)	സി.എസ്.എസ് സ്കീം വഴി കിട്ടേണ്ട തുക, പ്രത്യേകിച്ച് ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ കിട്ടേണ്ട പണം കിട്ടുന്നില്ല. പണം കിട്ടണമെങ്കിൽ എല്ലാ ഹോസ്പിറ്റലിന്റെയും പേര് മാറ്റണം, കളർ മാറ്റണം, തുടങ്ങിയ സി.എസ്.എസ്.എസ്.ന്റെ പല ബ്രാൻഡിംഗ് നിബന്ധനകളും സ്റ്റേറ്റിന്റെ താല്പര്യത്തിന് എതിരാണ്. കാര്യമായ ഏക്ടിവിലിറ്റി ഈ കാര്യത്തിൽ വേണം. കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിക്കേണ്ട നികുതി വിഹിതം നിരന്തരം കുറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. പത്താം ധനകാര്യ കമ്മീഷനിൽ 3.8% ആയിരുന്നത് പതിനഞ്ചാം ധനകാര്യ കമ്മീഷനിൽ 1.9% ആയി കുറഞ്ഞു.
(സി)	സംസ്ഥാന സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ പെൻഷൻ പ്രായം, മറ്റ് സാമ്പത്തിക ആനുകൂല്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ഉയർന്നു വന്നിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ?	(സി)	പല നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഉയർന്നു വന്നിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

അനുബന്ധം

2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേക്കുള്ള സർക്കാർ ബജറ്റിലെ മൂലധന വരുമാനത്തിൽ കേന്ദ്ര ധനമന്ത്രിയായ ഏർപ്പെടുത്തിയ അപ്രതീക്ഷിത നിയന്ത്രണത്തിന്റെ ഫലമാണ് നിലവിലെ സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ട്. അതായത് വായ്പ എടുക്കുന്നതിൽ കടുത്ത നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയത് ആണ് കേരള സർക്കാർ നേരിടുന്ന പ്രധാന പ്രതിസന്ധി.

അധികാരം കൂടുതൽ കേന്ദ്രീകൃതമാകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ആർട്ടിക്കിൾ 246-ൽ (പട്ടിക 7) ആവശ്യമായ ചർച്ചകൾ നടത്തി അധികാരങ്ങളും ഉത്തരവാദിത്വങ്ങളും കാലാനുസൃതമായി പുനർ നിർണ്ണയം ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ വഴിയുള്ള വിഭവങ്ങളുടെ കൈമാറ്റത്തിന്റെ പങ്ക് ക്രമാനുഗതമായി കുറഞ്ഞുവരികയാണ്, ദേശീയ നയങ്ങൾ പ്രത്യേകിച്ച് കടുംബാസൂത്രണത്തിലും പുനർവിതരണ വികസന സാരങ്ങളിലും നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാനം നടത്തുന്ന മാതൃകാപരമായ ശ്രമങ്ങൾ പരിഗണിച്ച് ഇത് പരിഹരിക്കണം. സെസ്സ്, സർചാർജ് തുടങ്ങിയവയുടെ വരുമാനം വിഭവ കൈമാറ്റത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്താത്തത് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ വിഭവ ലഭ്യത കുറയുന്നതിന് ഇടയാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ഫിനാൻസ് കമ്മീഷൻ വഴിയുള്ള വിഭവങ്ങളുടെ കൈമാറ്റം, തിരശ്ചീന ഇക്വിറ്റി (Horizontal Equity) നിലനിർത്തുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ പരിഷ്കരണത്തിൽ പരിഗണിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

സ്വന്തം നയ മുൻഗണനകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കുന്ന ചെലവുകളുടെ നേട്ടങ്ങൾ കൊയ്യാൻ ഐ ജി എസ് ടിക്ക് കീഴിലുള്ള ജി എസ് ടി പിരിവിന്റെ പ്രശ്നം സമഗ്രമായി അവലോകനം ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്.

IGST -ക്ക് പകരം SGST ആയി ഓൺലൈൻ പ്ലാറ്റ് ഫോമുകളിലൂടെ സംസ്ഥാന അതിർത്തികൾക്കുള്ളിൽ പൂർണ്ണമായി ഏറ്റെടുക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ നിന്ന് GST ശേഖരിക്കുന്നതിൽ ഉചിതമായ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുക.

സർക്കാർ വകുപ്പുകൾ വാങ്ങുന്ന വാഹനങ്ങളുടെ വിലയുടെ പരിധി ഏർപ്പെടുത്തുക. ഉദാഹരണം 10 ലക്ഷം രൂപ.

നിലവിലുള്ള റീ ഇംബേഴ്സ്മെന്റിന് പകരം എം.എൽ.എ.മാർക്ക് ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് ഏർപ്പെടുത്തുക.

SOTR GSDP യുടെ 1% വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണെങ്കിൽ Rs.12450 കോടി രൂപ കൂടുതൽ ലഭ്യമാകും.

നികുതി ചുമത്തുന്നതിന് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കുള്ള അധികാരത്തിൽ മാറ്റം അനിവാര്യമാണ്. ഉദാഹരണത്തിന് 1980 - ൽ കേരളത്തിന്റെ ടാക്സ് ജി എസ് ഡി പി റേഷ്യോ 12 ശതമാനം ആയിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 4 ശതമാനം കണ്ട് കുറഞ്ഞു. ഈ കുറവ് കേരളത്തിൽ മാത്രമല്ല സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തേക്കാൾ കുറവ് ടാക്സ് ജി എസ് ഡി പി റേഷ്യോ കുറവ് സംഭവിച്ച സംസ്ഥാനങ്ങൾ ഉണ്ട്. ഇതിനുള്ള പ്രധാന കാരണം സേവന മേഖലയിൽ ഉണ്ടായ ഉയർന്ന വളർച്ചയാണ് കൂടാതെ സേവനങ്ങൾക്ക് നികുതി ചുമത്തുന്നത് കേന്ദ്രസർക്കാരായിരുന്നു. ഉദാഹരണത്തിന് 1980-കളിൽ സേവന മേഖലയിലെ ആഭ്യന്തര ഉല്പാദനത്തിലെ പങ്ക് 42 ശതമാനമായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 65 ശതമാനത്തിൽ കൂടുതലാണ് . ഉയർന്ന വളർച്ച നേടിയ ഈ മേഖലയെ നമുക്ക് നികുതി ചുമത്താൻ കഴിയുമായിരുന്നില്ല. ഏതൊക്കെ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ സേവന മേഖലയിൽ ഉയർന്ന വളർച്ച നിരക്ക് ഉണ്ടായോ അവിടെയെല്ലാം ടാക്സ് ജി എസ് ഡി പി റേഷ്യോയിൽ കുറവുണ്ടായി. കൂടാതെ ജി എസ് ടി വന്നപ്പോൾ സേവനങ്ങൾക്ക് നികുതി ചുമത്താൻ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് അധികാരം ലഭിച്ചെങ്കിലും വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യം തുടങ്ങിയ പ്രധാനപ്പെട്ട മേഖലകൾ നികുതിയിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ആയതിനാൽ ഇത് ജി എസ് ടി വരുമാനത്തേയും ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.



ഭാവിയിൽ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് സ്വകാര്യ ധനസഹായം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക.

Jayin  
S.O